

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
número suelto.....	5

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomás Pérez 10
 Teléfono núm. 111
 No se devuelven los originales.)
 Últimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	25
Entre noticias, id.....	25
En tercera plana, id.....	10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales	
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telegráfica

LA ACCION CATÓLICA EN AVILA

EL GRANDIOSO MITIN DE AYER EN EL COLISEO ABULENSE

Proverbial es el entusiasmo y valentía con que siempre ha respondido nuestra vieja y gloriosa ciudad a los llamamientos que en nombre de la Religión y de la Patria se le han hecho.

Se abre la Historia y ella nos presenta esforzados abulenses luchando por estas dos grandes ideas en cuantos lugares se han visto atacadas e irritadas.

Se trata de salvar los intereses patrios y religiosos puestos en peligro, y Avila de los Caballeros es la primera en acudir a su rescate.

Al levantarse en España en 1910 la imponente protesta que hizo vibrar las fibras todas de los corazones españoles contra las escuelas laicas, Avila dió su nota simpática, valiente y gloriosa cuyo recuerdo embarga todavía nuestra memoria con grata e indeleble alegría.

Y si á recordar fuéramos los rasgos de valentía católica de esta prehistórica y siempre religiosa capital castellana cuyas grandezas han sido más grandes cuando más arraigada ha sentido en su alma la vida sobrenatural del cristianismo, traeríamos á la memoria la grandiosa protesta contra los planes antirreligiosos del Gobierno, celebrada el 17 de Octubre del mismo año 1910, y el mitin con este motivo llevado á cabo con el mismo objeto y en igual fecha.

¿Diremos que el acto ayer celebrado fué más entusiasta que los anteriormente enumerados?

Sin inconveniente podemos afirmarlo porque en la conciencia del hidalgo pueblo abulense están, la inmensa concurrencia que ayer llenó hasta rebosar el amplio salón del Coliseo Abulense; la no menos numerosa que tuvo el sentimiento de verse privada de escuchar á los oradores; las delirantes ovaciones que mercedamente tributó sin interrupción á cuantos con frase neta y puramente católica caldeada al fuego de la fe más acendrada y de la más heroica caridad, exponían el plan sublimemente bello de encuzar á la sociedad por el camino de la verdadera regeneración que sola y exclusivamente, y mal que pese á nuestros enemigos que son precisamente los enemigos de nuestra amada Patria, puede hallarse en las doctrinas salvadoras de la Religión Cristiana, sustentadas por la Iglesia Católica, de la que Avila, ha sido, y es seguirá siendo, con el favor divino, la hija predilecta que fidelísima á sus tradiciones luchará siempre denodada en el campo á que la retan las ideas revolucionarias de nuestros tiempos.

Llegada de los oradores

En los trenes de las doce y doce y veinte de la tarde de ayer, llegaron los jóvenes propagandistas señores Caveng, Requejo y Rolland, el último redactor del periódico católico *El Debate* á quien también acompañaba *Curro Vargas*, el chispeante escritor de ese queridísimo colega nuestro.

A la estación fueron á esperarles nutridas representaciones de la comisión organizadora del mitin, de la Junta de Gobierno de la Asociación Católica de Obreros, del Sindicato de Santa Teresa de Jesus, de la redacción de *El Pueblo Obrero* y de la de este DIARIO.

A estos admirables jóvenes propagandistas que van pasando de triunfo en triunfo por nuestro querido España, tremolando con febrilísima con entusiasmo arrebatador, la bandera de Cristo Señor Nuestro, se les

tributó en la ciudad de los Caballeros, en la hidalga cuna de la gran Santa Teresa de Jesus, un recibimiento cariñosísimo, digno de los merecimientos y simpatías que la admirable propaganda de estos jóvenes están despertando entre los católicos militantes de toda España.

En el Coliseo Abulense

Un numeroso gentío esperaba á las puertas del salón que se abrieron á las cuatro y cuarto; en el mismo momento se vieron invadidas las galerías por distinguidas damas abulenses, cuyos entusiasmos son bien conocidos por venir trabajando hace mucho tiempo en nuestra ciudad en obras eminentemente sociales y muy especialmente en combatir la mala prensa y en la difusión de la buena.

A medida que se acercaba la hora de dar comienzo el acto se iban ocupando las localidades que á las cinco estaban completamente llenas.

Con el fin de que pudiera colocarse mayor concurrencia, se habían distribuido los bancos de la entrada general por las galerías, de modo que, tres cuartas partes de los asistentes se vieron obligados á permanecer en pie durante todo el acto.

No había sitio ni rincón adyacente del salón que no estuviera ocupado, por lo que puede calcularse sin temor de exageración en dos mil el número de asistentes, todos mayores de edad, puesto que se tuvo cuidado de no dejar entrar á los menores.

De la colocación en las localidades y conservación del orden, se habían encargado los obreros del Sindicato de Santa Teresa, quienes espontáneamente habían ofrecido su cooperación, y á los que la Junta Organizadora, por nuestro conducto, expresa su más grato reconocimiento, apreciando en lo mucho que vale la labor ayer realizada.

Entrada de los oradores en el salón

A las cinco y media en punto y acompañados de la junta organizadora en pleno penetraban en el salón los oradores que habían de tomar parte en el mitin y que como saben nuestros lectores eran los señores Cid, Caveng, Requejo y Rolland, á quienes el público tributó un entusiasta salva de aplausos que cesaron cuando aquellos hubieron llegado no sin gran trabajo y abriéndose difícil paso por entre la concurrencia, al escenario, donde se constituyó la mesa presidencial, formada por la Junta Directiva de la Asociación Católica de Obreros, representación de la del Sindicato católico Obrero de Santa Teresa; correspondientes de *El Debate* y *El Correo Español* de Madrid del *«Diario Regional»* de Valladolid y representantes de las Relaciones de *«El Pueblo Obrero»* y *«El Diario»* de Avila de este capital.

Comienza el acto

Abierta la sesión por el señor Presidente, que lo era el virtuoso Benéfico de esta S. I. Catedral, D. Julio Sampedro, usa de la palabra el encargado de hacer la presentación de los oradores que lo era:

El Sr. Cid

Comenzó diciendo que es una verdad inmensa que la revolución, cuya labor es incansante, avanza de día en día y esto por la apatía, por la debilidad, por la indiferencia de la inmensa mayoría de los buenos y honestos por las condescendencias y tolerancias de los propios Gobiernos.

Demostó á continuación, en párrafos enérgicos y como el arma más formidable y destructora, más

poderosa y eficaz de que la revolución se vale para atacar los fundamentos todos del orden social, es la prensa, la mala prensa, esos periódicos que constituyen hoy el poder más grande que acatan y respetan las modernas sociedades; ese órgano que forma la opinión que rigé y gobierna á los modernos pueblos; esa prensa venal y corruptora que con fúnde en un solo y mentido respeto todas las ideas, todos los errores, haciendo que el excepticismo se entronice en los espíritus, resfriando la fe y amortiguando el valor y firmeza de las convicciones; esa prensa que bucea en el bolsillo del lector, persiguiendo el vil *perro chico*, siempre dispuesta á venderse al que más ofrezca; esa que nos injuria, haciendo del ultraje constante una función profesional, esa prensa, en fin que está convirtiendo á una raza de leones, como la nuestra, capz de conquistar el mundo á zarpazos en un informe rebñío de mansas ovejas que los caudales y malos gobernantes conducen al mercado de sus ambiciones muchas veces inconfesables.

Afirma luego, enérgicamente, que á esa prensa hay que combatirla y anularla, cuestión que por igual interesa á ricos y á pobres, y así, dirigiéndose á los obreros, que en grandísimo número acudieron al mitin, les puso de manifiesto como esa mala y repravada prensa es la que ha encumbrado á sus hombres fueestisimos para los intereses del proletariado y aludiendo entre otros, á Lerroux y Pablo Iglesias demuestra como estos son verdaderos verjuegos del pueblo, de la honradísima clase obrera, se entregan á los placeres de una vida regalada, mientras el pueblo se muere de hambre y siente cada día más punzante el ahijón de la desesperación y la miseria (*Los obreros aplauden frenéticamente.*)

Dirigese luego á los ricos, á los poderosos y les increpa diciéndoles que continúen, impasibles, protegiendo, comprando y aplaudiendo á esa mala prensa, criticando y despreciando á la buena, por que aquella, halagando las pasiones y malos instintos del pueblo y concitando sus odios contra las clases altas, les daría el pago merecido.

Aludió á los presos de Barcelona y Cullera, terminando por conminar á los ricos con el peligro de que su sangre, y la de sus hijos, pondría terrible epílogo, al paso que van las cosas, á ese gran pecado de indiferencia y falta de caridad de los ricos, de los poderosos.

Hizo la presentación de los jóvenes propagandistas y terminó por dar las gracias á todos los concurrentes, en nombre de la comisión organizadora especialmente á las mujeres, á estas, virtuosas mujeres abulenses que tienen templada su alma al calor del espíritu cristiano, fortalecidas con el aliento de abnegación que es la mejor garantía de que el triunfo será para la causa de la verdad y la justicia, que lo es también de los intereses sacratísimos de la Religión y de la Patria.

El Sr. Cid, frecuentemente interrumpido por los aplausos entusiastas del auditorio, fué al final objeto de una prolongada ovación.

Discurso del Sr. Caveng

ANTECEDENTES

No nos es desconocido el señor D. Santiago Caveng.

En nuestra ciudad pasa algunas temporadas veraniegas, pero es más conocido por la fama de valiente y fogoso orador que dió cuando el mitin contra las escuelas laicas.

SU ALEGRÍA

La expresa por haberle cabido la suerte de venir nuevamente á esta ciudad hidalga que tanto alegra su corazón y que le proporciona el placer de postrarse á las plantas de la mujer heroica que vió la luz bajo el límpido cielo de esta región castellana; para ofrecerle una vez más el rendimiento de su alma.

FELICITA

al pueblo abulense por el entusiasmo con que ha acogido la celebración de este acto, como lo demuestra la inmensa concurrencia y la alegría que se retrata en sus semblante; habla de la impresión grata y conmovedora que le ha producido la visita á la

ASOCIACIÓN CATÓLICA

de obreros; del entusiasmo que ha observado entre el elemento que la constituyen y del bien inmenso que ha de reportar al infortunado obrero, objeto de las ambiciones del socialismo y del anarquismo, como elemento propicio para los fines crueles que vienen persiguiendo los directores de ambas escuelas, y de los óptimos frutos que se esperan y pueden augurarse en orden á la

ACCION CATÓLICA

cuya organización urge, si no queremos que nuestra querida patria cuyo amor, después del amor de Dios, debe ser el fuego que anime nuestra existencia, la savia que sustente nuestra vida, y el aliento que impulse las acciones del hombre durante su existencia, perezca á manos de la revolución.

Habla de la

Prensa

como medio impulsor de la acción católica pero es necesario, expurgar, limpiar y mejor aún, combatir, destruir, aniquilar y pulverizar gran parte, la mayor parte de la prensa por que es

MALA Prensa

que es el origen de todas las desgracias, de todos los desórdenes, de todos los infortunios que hoy pesan sobre la Patria española.

Ella, dice el orador con frase vibrante y arranques de patriota y de cristiano convencido, que levantan merecos y confirmados aplausos en la concurrencia, es la que combate descaradamente nuestros dogmas, se burla de nuestras creencias, difama á nuestros sacerdotes, ataca á las órdenes religiosas y trata de llevarlas á regiones desconocidas, donde reconociendo ese influjo bienhechor, apreciarán, como vienen apreciando, lo que nosotros si nos dejamos llevar de esa prensa impía y blasfema habremos despreciado.

Ella, esa prensa sin pudor y sin vergüenza es la que ha hecho que nuestra enseña roja y gualda se vea vituperada alende el pirineo y ella trabaja sin descanso por mostrar a nuestra Patria más desolada, más abatida y despreciada de lo que en realidad se encuentra.

Hay que destruir, ahogar y pisotear la mala prensa ¿cómo? con la

BUENA Prensa

que es la prensa católica, que tiene la misión de hacer llegar al pueblo la verdad que la prensa sectaria oculta; de desmentir lo que la mala propala; de combatir á los malos patriotas sacándolos á la vergüenza pública; á fin de que, los que sientan un chispazo siquiera del fuego santo del amor patrio, les escupen, les desprecien, les obliguen á abandonar para siempre el suelo que les vio nacer, ó á mular los derrotados que para su medio personal han emprendido.

La buena prensa enseñará al pueblo lo que la mala bajo el título de **DEMOCRACIA**

trata de presentar como necesidades de la nación, y que no es otra cosa que el reparto del presupuesto entre de los, amigos y paraguas.

La buena prensa hará que el pueblo sepa, que si se crean inspecciones de higiene del campo y cátedras bien dotadas, y escuelas del Hogar y otras mil y mil instituciones que vienen aumentando de una manera vergonzosa los presupuestos de la nación y reduciendo las clases sociales á la estrechez y á la miseria, no es por que estas instituciones sean necesarias, sino por que ha aumentado el número de partícipes del presupuesto con tales instituciones que no tienen escuela ni alumnos, pero que disfrutan de sueldos asombrosos.

Ella, la buena prensa, hará saber al pueblo que los enemigos de la patria no están entre los religiosos ni entre los católicos que han sido y son los primeros en derramar la sangre en su defensa, sino entre los defensores, propagadores y adalides de la mala que no tienen más amor que el del dinero, ni más fin que el lucro ni otro objetivo que el meollo, el engrandecimiento y el lujo personal.

Constantemente se vió interrumpido el orador por las ovaciones del público que recibió muchísimas y merecidas felicitaciones.

Discurso del Sr. Requejo

IMPRESION

La figura simpática del Sr. Requejo unida á la fama de orador de que venía precedido, hizo que se despertara entre el público verdadera sed de escuchar su fogosa palabra; y ciertamente superó en mucho la realidad á la idea que nos habíamos formado.

Voz sonora, frase vibrante, imágenes brillantes, lógica contundente, profundidad de conceptos, exposición metódica y una elegancia sobre toda ponderación sublime en el decir y en el accionar, es lo que á grandes rasgos constituye la oratoria del señor Requejo que comienza con un

SALUDO

á la ciudad, que si no fuera gloriosa por sus timbres y blasones, por sus heroicidades é historia, bastaría á hacerla incomparable de haber sido cuna de la mujer valiente que luchó en los siglos medios contra las heregías entonces reinantes, é imprimió dirección á una orden religiosa que ha conquistado laureles sin cuento en el transcurso de los siglos.

Felicita á

LAS DAMAS

abulenses en quienes, con una bella imagen, ve retrarse la figura de las piadosas mujeres que acompañaron al Divino Redentor cuando espiraba en el santo madero de la cruz, y muy especialmente la figura de la Magdalena que corre presurosa al Sepulcro del Divino Maestro en espera de la resurrección; así ve él, dice, cómo las damas abulenses, han venido á este acto á buscar la resurrección de la Patria.

Habla de

EL LIBERALISMO

que para conquistar al pueblo lo ofreció hacerle soberano por medio de halagos y seducciones que el ignorante pueblo soñó fueran realidades, y el pueblo pobre pueblo se durmió en brazos de estas promesas, encontrándose al despertar,

coronado, si, pero con la corona de espinas de su miseria, vestido con la púrpura irrisoria, si no fuera tan digna de conmiseración, del hambre y con el cetro del desengaño en sus manos.

¡Pobre pueblo! no temas.

LOS JÓVENES PROPAGANDISTAS vienen a confortarte, a restituirte a tu primitiva vida, a darte el verdadero pan que ha de saciar tu hambre, a sacarte de la miseria en que te ha colocado el liberalismo.

(Seguir al orador se hace imposible: su arrebatadora elocuencia que cautiva al cronista y le tiene abstraído; los no interrumpidos aplausos y muestras de aprobación con que el público premia la preciosa labor del conferenciante, son otras tantas causas que nos impiden seguirle paso a paso en su hermosa oración.)

No son, le oíamos con trabajo,

LAS ÓRDENES RELIGIOSAS

Las que te matan de hambre, te esquilman y empobrecen; ellas como tú sufren el azote de la bestia indómita mil veces condenada que arrancó de sus manos por el latrocinio de la desamortización lo que eran tus bienes, y te privó de aquella bendita sopa que recibías a las puertas de los conventos, para confeccionarse esa flor, el liberalismo su sopa, la sopa tibia.

Habla inmediatamente de la

EMIGRACIÓN

y pinta con triste colorido la constante afluencia a los puertos españoles de un crecido número de hijos de la patria que como sagría suelta van dejando a España sus brazos para el trabajo, y después de lamentarse del hecho, fustiga duramente, aunque no tanto como merecen a los Gobiernos que no se cuidan de otra cosa que de aumentar el presupuesto para repartirlo entre sus contentillos, llegando a implantar el sistema de la yermocracia.

Retrata con lúgubres colores la falta de.

CULTURA.

y de educación que se nota en el pueblo demuestra condatos estadísticos que precisamente el número de analfabetos es mucho más crecido en el Sur de nuestra península, es decir en aquella región que precisamente está en brazos del liberalismo y socialismo; en cambio, en la parte Norte de esa región que nuestros enemigos dicen es patrimonio de frailes y de monjas, es precisamente donde tienen todos sus habitantes un grado de cultura proporcionado a su posición.

Culpa de este abandono a los gobiernos liberales que no teniendo escuelas ni centros de cultura expulsan a los religiosos cuyas aulas son las mejores dotadas de material científico como lo demuestra la escuela de artes que la compañía de Jesús tiene establecida en Madrid, modelo de su género en Europa.

En hermosos párrafos delinea la benemérita y caritativa labor de la

HERMANA DE LA CARIDAD

que recoge del arroyo al hijo del pobre y al hijo del placer, lo educa, lo instruye, lo coloca en el seno de la familia y cuando ya encorvado bajo el peso de los años le faltan fuerzas para sobrellevar la existencia, la vuelve a recoger para sufrir sus impertinencias y trasladarlo a otra vida mejor.

Trata a continuación de la gran importancia de los

MITINS

y del entusiasmo que despiertan en todas partes pero de nada sirven, dice el orador si la acción no es el resultado de ellos; la acción, vuelve a repetir, ha de ser el resultado de estos actos, de estos entusiasmos y de estos aplausos: la acción, que se ha de exteriorizar ante todo y sobre todo en

LAS ELECCIONES

a las que los católicos tenemos obligación de ir.

Ya que lo hemos conocido tarde, es necesario, dice, que lo que hemos perdido en tiempo lo ganemos en acción, sin que nos desanime el dudoso éxito que podemos conseguir.

Pensemos, no en los votos que llevaremos a las urnas, sino en la minoría que podemos tener frente a los Gobiernos liberales y que cuando llegue el caso podrán gobernar desde los escaños.

Alienta a este objeto con un símil bellísimo que él quisiera, dice, quedara grabado en el corazón de sus oyentes.

Contemplad, decía el Sr. Requejo, la corriente de un río; cuando una dificultad se presenta en su curso, la

salva desviando su corriente y abriéndose cauce por los contornos; pero si la dificultad es mayor, a medida que ésta aumenta, va el río aumentando su caudal de agua y llega un momento en que el agua salta, rebasa, vence la dificultad y sigue su curso tranquilo y apacible.

Así los

CATOLICOS

no debemos arredrarnos por las dificultades que se nos presentan, pues engrosando nuestras filas, fortaleciéndonos y robusteciéndonos con la gracia del cielo y el número de adeptos rebasaremos la dificultad, superaremos los obstáculos y entraremos en la marcha bonancible y pacífica de las naciones que cumplen con sus deberes.

(Las salvas de aplausos, los vivas entusiastas, las voces de aprobación que acogieron el final de la hermosa oración del Sr. Requejo, no pueden calcularse: todo lo merece el simpático y valiente joven católico que tan brillantemente y con tan denodado celo sabe exponer el programa político del catolicismo.)

Una a las muchas felicitaciones ayer recibida, la humildad, pero entusiasta de este cronista.

Discurso del Sr. Rotllan

IMPRESION

Lo fué muy agradable las que experimentó el público al hacer uso de la palabra el Sr. Rotllan.

De carácter jovial, de enérgica frase aunque suave y apacible, el orador cautivó desde el primer momento al auditorio con la delicadeza de sus modales y su corrección en el decir.

Le embarga

LA TRISTEZA

porque en el mitin reina el mayor orden, la calma con que va transcurriendo el acto le desagrada, porque ansía encontrarse en todas partes con ese espantajo del anticlericalismo para darle frente a frente la batalla y el espantajo no da la cara, no se presenta por ningún lado; se parece el anticlericalismo al espantapájaros que se coloca en los sembrados.

LOS CATÓLICOS

somos los más y a pesar de ello, en el espejo político aparecemos los menos sin que pueda atribuirse a otra cosa que a la falta de organización independiente que nos dé un carácter peculiar, propio y exclusivo que no nos confunda ni nos una a nadie que no sea de los que ante todo y sobre todo tienen por tema la virtud y por bandera la enseña santa de la cruz.

Habla de la

ACCION SOCIAL

y se lamenta de que los católicos nos hayamos dejado conquistar el campo y nos hayamos dejado arebatar el programa de las reivindicaciones que es propio y exclusivo del catolicismo pues lo trajo Cristo nuestro Redentor y es el único completo, por ser divino, al que los revolucionarios han desfigurado, amalgamándole errores perniciosos hasta no dejarle nada del fondo ni aun de la forma que le imprimió su divino autor.

DOS SISTEMAS DE CONQUISTA

dice el orador, se pretican al pueblo: el uno promete mucho, lo promete todo porque no ha de dar nada, sino que se quedará en manos del que lo promete; es el sistema liberal y anárquico de moda en estos días.

El segundo que es el que nosotros, los jóvenes propagandistas católicos predicamos, es el

SISTEMA CATOLICO

que es el mismo de Cristo, el de San Martín, y el de los Santos todos del cristianismo, el de partir a medias la capa con el pobre.

¿Cuál es más aceptable? Vosotros juzgareis.

Hace cuatro años todos cuantos se preciaban de personas honradas, al llamarlos al campo de la

POLITICA

exclamaban unánimes «yo no me meto en política», que era la convicción de que para ser políticos era preciso despojarse de ciertos sentimientos que son esenciales al hombre, y si los honrados no se creían llamados a este campo ¿por quién, señores, estaría constituida la política?

(Grandes y prolongados aplausos acogieron estas últimas palabras del orador, anteriormente interrumpido ya varias veces por inequívocas muestras de aprobación.)

Pero desde aquella fecha los jóvenes propagandistas se lanzaron a la palestra, se les ocurrió hacer compañía de política católica y se organizó el primer mitin y luego otro, y tras el segundo tantos y tantos que sería

imposible enumerarlos, y ojalá fueran tan frecuentes como nosotros y los católicos de corazón deseamos, para que el resurgir de España ya iniciada recibiera el impulso que es de desear.

Y no cabe duda que a nuestros mitins se asiste en mayor número y con más entusiasmo que a los revolucionarios, pero no tenemos la palanca poderosa de

LA PRENSA

que grita, vocera, aumenta y desfigura los hechos, ni la queremos si así había de ser, y de aquí que nuestros mitins no produzcan el fruto que es de apetecer.

Prueba al canto.

Se reunen en Barbieri 20 ó 25 individuos y en donde hablan ó hacen que hablan dos ó tres sujetos, y sus periódicos al día siguiente llenan sus columnas con diez ó doce mil asistentes y los oradores han estado elocuentísimos, y esos periódicos se reparten en las cuarenta y nueve provincias y son 49 mitins de diez ó doce mil asistentes.

Por el contrario celebramos los católicos uno de tan brillante concurrencia y entusiasmo como el presente y tiene buen cuidado de callarse, sino es que lo dan por fracasado, quedando reducida su importancia a la noble é hidalga ciudad de los Caballeros.

Se hace preciso pues, de todo punto, que nuestra prensa,

LA PRENSA CATOLICA

reciba un vigoroso impulso para que nos ponga en contacto a cuantos pensamos en católico que no dé a conocer los trabajos de los católicos en nuestra nación y en todo el mundo, y nos lleve al triunfo en la política de las ideas católicas que son las que han de salvar a la España del siglo XX.

(El orador fué ovacionadísimo y felicitado con entusiasmo por la mesa y concurrencia.)

Habla D. Eugenio Descalzo

No había previsto por la Junta Organizadora que el Sr. Descalzo que tan gratos recuerdos dejó en nuestra Ciudad por su hermosa oración cuando se celebró el mitin contra las escuelas laicas, hiciera uso de la palabra, pero al venir a nuestra capital como enviado especial de «El Diario Regional» de Valladolid, de cuyo periódico es redactor, sintió hervir en sus venas sangre de católico español y autorizó por el Sr. Presidente, se levantó para saludar al pueblo de Avila y felicitarle por la prueba de entereza católica que ha dado acudiendo a este acto, en el que ha demostrado que es hijo de la heroína que se llama Teresa de Jesús.

Hace algunas reflexiones sobre la política católica y excita a los católicos a tomar parte en las elecciones, como único medio de obtener la salvación de la Patria.

El orador fué calurosamente aplaudido.

Breves palabras del señor Presidente

D. Julio Sampedro, como Presidente de la Mesa hace uso de la palabra para resumir en breves frases la jornada de los católicos en el día de ayer.

Dos palabras, dice el orador, he de decir solamente: la consecuencia práctica de los discursos brillantes y entusiastas de los oradores de esta tarde ha de ser una guerra sin tregua a la mala prensa, y un apoyo decidido y constante a la buena Prensa.

¿Cómo hemos de prestar este apoyo? Favoreciendo con nuestra suscripción a los buenos periódicos, introduciéndolos en el hogar de nuestros amigos, repartiéndolos entre nuestros conocidos.

Y si se quiere un medio fácil y sencillo, entrando a formar parte de la cofradía de Legionarios que funciona con admirable éxito en nuestra ciudad.

Dos cosas se exigen; la oración y la limosna; una Ave María cada un día de la semana y cinco céntimos semanales a cambio de una hojita que se titula «El Legionario» que se encarga de repartir uno que se titula «La aurea» y que tiene a su cargo quince individuos que constituyen un coro.

¿Quién no puede desprenderse de cinco céntimos? ¿quién no puede rezar una Ave-María cada semana?

¡Católicos! a engrosar las filas de los Legionarios y obtendremos el triunfo de la prensa católica y de la causa de Cristo y de su Iglesia.

Da las gracias a los oradores y a la concurrencia y expresa su deseo de que este acto produzca los efectos apetecidos.

Una continuada ovación cerró el breve y hermoso discurso del señor

Sampedro, dándose entusiastas vivas a Avila, a Santa Teresa, a la Buena Prensa, a la causa católica y a los jóvenes propagandistas que fueron secundados por los concurrentes.

**

El desfile

A las ocho en punto se dió por terminada la sesión y el público lleno de entusiasmo desfiló con el mayor orden, haciendo elogios de los oradores y del éxito asombroso del acto que acababa de celebrarse.

**

Los oradores, acompañados por la Junta organizadora, por una nutrida comisión del Sindicato Católico de Santa Teresa y por numerosas personalidades de la localidad, se trasladaron al Hotel Inglés donde fueron cordialísimamente felicitados y se les demostró el agradecimiento de la ciudad de Avila a los genios providenciales suscitados por Dios en nuestros días para predicar en toda su pureza la doctrina de Cristo en las esferas donde no alcanza la acción del sacerdote, y que constituyen la asociación que auguramos juzgará la Historia calificándola con el nombre de la Orden militante del siglo XX.

**

Un telegrama

El Sr. Presidente dirigió a nuestro Ilmo. Prelado el siguiente telegrama de adhesión.

«Ilmo. Sr. Obispo de Avila,

Cieza.

Celebrado mitin entusiástico judescriptible Junta organizadora, Jóvenes Propagandistas, pueblo católico de Avila se adhiere incondicionalmente a su Prelado.»

«Sampedro.

Los oradores

En el expreso de anoche salió para Valladolid el Sr. Descalzo quien ha dado una completa información del mitin en «El Diario Regional» que ha llegado hoy a nuestra ciudad.

Los enviados por la Asociación de Jóvenes propagandistas católicos, han visitado esta mañana los principales edificios de nuestra capital, admirando y elogiando las riquezas arqueológicas que encierra.

En el sudexpres de esta mañana han regresado a Madrid los señores Rotllan y Curro Vargas, donde imperiosamente los llamaban sus obligaciones de periodistas.

Los Sres. Roldán, Ovegni y Requejo lo han hecho esta tarde en el tren de las cuatro, siendo todos despedidos por la Junta organizadora del mitin.

**

La Asociación Católica de Obreros

Este centro ha aprovechado la ocasión de hallarse en esta ciudad el Secretario general de la Asociación de Jóvenes Propagandistas, Sr. Roldán, persona competentísima en cuestiones sociales, y de labios tan autorizados ha recibido su Junta de gobierno alientos para continuar, orientaciones y derroteros que aprovechará para llegar a la meta de sus aspiraciones.

Por nuestro conducto hace llegar al Sr. Roldán su más vivo agradecimiento y le ruega no olvide este naciente centro de acción católica, donde siempre se le oirán con alegría y con gusto sus sabios y autorizados consejos.

Agradecimiento

La Junta organizadora del Mitin ha visitado nuestra Redacción, rogándonos hagamos constar el agradecimiento a la Asociación de jóvenes propagandistas por su celo y desinterés en pro de la causa católica en Avila; muy especialmente a los oradores que ha tenido el acierto de enviar, y en particular al pueblo de Avila que tan noblemente ha sabido secundar sus esfuerzos y por el entusiasmo y cordura de que dió ejemplo en el acto de ayer.

Reciprocidad

Hemos de hacer constar también a ruego de los jóvenes propagandistas en su nombre y en el de su asociación la sincera gratitud hacia el pueblo de Avila por la noble acogida que les ha dispensado, hacia la Junta del Mitin, hacia los obreros cuyo entusiasmo y celo tanto les ha impresionado y hacia a todos los que les han rompido, de quienes no llevan otra impresión que gratitud y cariño.

Últimas impresiones

Durante todo el día de hoy el tema de todas las conversaciones, ha sido el éxito colosal del Mitin católico de ayer, cuyas consecuencias esperamos sean de óptimos frutos para nuestra querida ciudad, por cuya prosperidad hacemos votos, deseando se re-

pitan actos que, como el de ayer, la sequen de la postración en que yace sumida.

«Curro Vargas»

Las premuras con que los cajistas apremiaron al cronista, han sido causa de que éste se olvidará de saludar al simpático y chispeante compañero que tan gratos recuerdos deja por su conversación amena entre los amigos que hemos estado a su lado durante estas breves horas.

Sepa el humorístico compañero que deja en esta ciudad muchos y buenos amigos que admiran su labor periodística y le ofrecen su sincera amistad.

Conferencia telegráfica

Madrid 29 (16'15.)

El Sr. Canalejas ha despachado esta mañana con S. M., poniendo a la firma algunos decretos de escasa importancia.

El Presidente manifestó a los periodistas la injustificada alarma producida por la votación de la proposición presentada por el Sr. Alcalá Zamora respecto a los suplicatorios.

El Sr. Barroso escribió a sus amigos de la mayoría reclamando su presencia para la votación. Llegaron algunos, pero al saber no eran necesarios han regresado al punto de su residencia habitual.

El Sr. Canalejas leyó telegramas de París en los que se anunciaba el inmediato regreso de Geoffroy. En vista de estas noticias el Presidente telegrafió a nuestro Embajador señor Pérez Caballero, quien conferenció con el Sr. Geoffroy, el cual desmintió su regreso por estar enferma su señora, pero que de adelantando su salud vendrá a fines de semana.

El Sr. Presidente ha manifestado deseos de ir al Ferrol pero duda pueda hacerlo por impedirselo la marcha de los debates políticos, que tendrá que suspender, lo cual daría motivo para interpretar que trataba de eludirlo.

Insistió en que le movía a ello el ser hijo del Ferrol y no haber presenciado la votadura de un acorazado.

Habiendo de los suplicatorios justificó la actitud del Sr. Burell, y recordó que en 1904, solamente éste, Soriano y Vallés y Ribot se opusieron a todo arreglo en esta cuestión, lo cual les da mayor autoridad moral que a los que permanecieron callados en tal ocasión.

Desmintió en absoluto los rumores de crisis que tanto se vienen propagando, fundándose en que el Senado tiene pendientes de solución algunos proyectos importantes, como los tribunales industriales, trabajo de mujeres y otros.

Palacio-Valdés.

EL DIARIO DE AVILA se vende en Madrid en el kiosko de El Debate calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

NOTICIAS

Al pasar ayer tarde por la calle de Valladolid el automóvil, propiedad del Baquero de esta capital y amigo nuestro, D. César Jiménez Arenas, fué apedreado.

Hechos como éste, solamente en el Rif se pued n presenciar, lo cual no puede menos de arrancar nuestra protesta.

¡¡Cuánto zulú!!

PERDIDA

De un botón gemelo de oro, con cuatro brillantitos formando tref, extraviado el sábado, desde los portales del Mercado Grande, por la calle de Estrada a la de Talistas, 4, don Bonifacio de Paz, en dicha casa, gratificará.

Ayer han sido obsequiados por D. Juan Peradinas, con un suculento principio, los asilados de la Casa de Misericordia.

SE ARRIENDA desde el 15 de Abril la dehesa de Navaestillera, en término de Riofrío, con muy buenos pastos de primavera y verano. Los que deseen hacer proposiciones diríjase a D. Bonifacio de Paz, Talistas, 4 Avila, ó a D. Nicolás Sánchez Albornóz, plaza Cibeles, 1 Madrid.

Para de asuntos de su elevado cargo, ha salido para Madrid, el M. R. P. Fr. Felipe Martín, Rector del Colegio de PP. Dominicos de esta Capital.

Crónica de Bélgica

Uno de los acontecimientos más salientes de la quincena que acaba de pasar, ha sido la importante manifestación que los católicos han celebrado en Amberes en honor de los misioneros del Congo. La manifestación fué una verdadera protesta contra las mentiras imprudentes e interesadas que fueron lanzadas en un discurso por el diputado socialista Van der Velde, que en su rápido paso por el Congo, se atrevió a juzgar la hermosa obra de los misioneros no por lo que él pudo ver, sino fundado en las falsas imputaciones que escuchó de labios de sus secuaces.

Mons. Angonard, el intrépido y valiente apóstol del Congo francés, presenció la manifestación católica, en la que varios oradores, que fueron ovacionados, vengeron noblemente, en términos calurosos y entusiastas, los ataques de Vandervelde, dejando a éste maltrecho y en el más espantoso ridículo.

Uno de los discursos más aplaudidos fué el de Mons. Angonard Obispo del Congo francés, que fué obsequiado con un gran banquete por el Ministro de las Colonias Mr. Benkin, asistiendo entre otras muchas personalidades, el Presidente del Consejo Mr. Broqueville y Mr. Carton de Wiert, Ministro de Justicia, hablandose del Congo francés, del belga y hasta del Congo alemán.

La preocupación del pueblo belga, ante la vecindad de Alemania al Congo francés, continúa siendo grande y más con el nuevo tratado; lo mismo sucede con la cuestión militar, pues se ve claramente que el peligro vendrá de Alemania, sobre todo en nuestra frontera; más que por el Congo, donde el apetito alemán va a saciarse ahora.

El rey ha querido evadirse de pronunciar los discursos de rigor, a la entrada del año nuevo y pretendiendo hallarse enfermo tampoco ha recibido las visitas de costumbre. Las personas bien informadas, afirman que la enfermedad ha sido «diplomática», pues el Rey Alberto, ante la situación internacional presente, ha preferido callarse para evitar suspicacias.

Recuerdo haber asistido otros años en la Basílica del Sagrado Corazón de Montmartre al acto de consagración del nuevo año al Sagrado Corazón de Jesús; recuerdo aquellas hermosas manifestaciones, aquellas grandísimas pruebas de la fe, aquellos centenares de hombres, acompañando a Jesús Sacramentado ¿Qué hermosos recuerdos?

También los belgas hemos celebrado en Santa Gudula, en Bruselas, una fiesta análoga a aquellas de feliz recordación.

La ceremonia resultó imponente y emocionante y fué presidida por el Arzobispo de Malinas, Primado de Bélgica, el s. b. Cardinal Mercier.

El Gobierno en pleno acompañaba al Santísimo en la procesión, rodeando a Jesús Sacramentado y dándole corte de honor. Ante tan grandioso homenaje, público y solemne, el Sagrado Corazón, hará que para bien de Bélgica continúe en el poder el gobierno católico que hace 27 años rige afortunadamente los destinos de la nación.

Ya que hablo de Santa Gudula, debo decir que las personas que no hayan venido a Bruselas desde un año a esta parte y tiran otro en venir, desconocerán por completo los alrededores del templo, pues se han demolido manzanas enteras, para abrir amplias calles y espaciosos boulevares, que conducen a la estación central que une la del Norte y la del Mediodía, sin que por estas mejoras, la ciudad pierda esa fisonomía especial, que le dan muchas

construcciones que datan del tiempo de la dominación española.

La Emperatriz Eugenia ha venido para visitar al príncipe Victor y a la princesa Clementina, sus próximos parientes. Hacía ya mucho tiempo que la emperatriz no visitaba nuestra tierra y la visita que le hizo el rey Alberto ha sido muy comentada, por su larga duración. Al mismo tiempo han visitado a Bruselas el príncipe Victor y el duque de Orleans, lo que ha dado lugar a que se hable mucho de estas coincidencias y se pregunten las gentes: ¿Veremos en Francia la restauración de la monarquía o del imperio?

Personas bien informadas aseguran que algo se juegan los dos pretendientes, el futuro rey de Francia y el futuro emperador de los franceses, no faltando quien asegure que la princesa Clementina Napoleón será la futura Emperatriz de Francia.

El tiempo se encargará de dar la solución, pero dejando a un lado pronósticos, bien puede asegurarse que pocas mujeres harían mejor figura en el trono, que la princesa Napoleón.

Para terminar esta crónica, diré que la situación política es la misma; el gobierno católico y las derechas ocupan posiciones inexpugnables, pues cada día se arraigan más y más en el país, la unión y los triunfos del partido católico.

C. Girard.
Bruselas 20 de Enero de 1912.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Sección Religiosa

SANTORAL
Día 30.—Martes.
Santa Martina V. y M. Hipólito Pbro., Matias O. y Félix P.

CULTOS
En la S. A. I. Catedral, a las nueve de la mañana Prima y Tercia a continuación misa a la que sigue el rezo de Sexta y Nona. Por la tarde el coro a las tres.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de Santa Martina, con rito semidoble y color encarnado.

En los estados febriles de los niños broncopneumonía, bronquitis aguda, pleuritis miásmática etcétera, Fiebres eruptivas, (sarampión, escarlatina, viruela), gripe, tifoidea, gástrica, émora, ganglionar, palúdica y en cuantos casos está indicada la quinina se prescribe la Quinina infantil (Quininfantil) J. Delgado Ronco, preparado en papuletas de sabor agradable, acción eficaz y mejor tolerada por el estómago.

En todas las farmacias y especialmente en la de don Tomás Pérez.—Avila.
Caja con doce dosis, tres pesetas

“RUBEROID,”

Es el tejado más barato, de fácil colocación, de menor peso y mayor duración. Completa impermeabilidad de azoteas, terrazas, muros, etc. Se emplea en toda clase de edificios. Papeles aisladores de humedad. Pinturas protectoras para toda clase de metales, hierros, maderas, y muros. Inatacables por los ácidos.

“PLUVIUS, Aparato extintor de incendios de gran seguridad, fácil manejo y económico. Modelo perfeccionado.

Certificados de sus buenos resultados así como catálogos, muestras y precios se facilitarán gratis dirigiéndose a los vendedores exclusivos.

HIJOS DE TERAN, GRAN VIA 16. BILBAO

QUINTA DE 1912

CENTRO DE REDENCIONES DEL SERVICIO MILITAR ESTABLECIDO EN GUADALAJARA DESDE EL AÑO 1880 BAJO LA DIRECCIÓN DE

D. Antonio Boixareu y Claverol

Autorizado por Real orden del Ministerio de Fomento de 1.º de Diciembre de 1909.

Los mozos que sorteen el día 11 de Febrero próximo y contraten con este Centro, serán redimidos si los corresponden ser soldado para filas, como también si siendo excedente de cupo fueran después llamados para cubrir bajas naturales.

Siempre gran exactitud en el cumplimiento de sus obligaciones. Desde el año 1880 se han pagado al Estado por redenciones de mozos asegurados

18.379.500 pesetas.

La responsabilidad máxima de este Centro es hasta un contingente de 90.000 hombres.

Para condiciones y suscribirse dirijanse a los Sres.

CENALMOR Y ALVAREZ
CABALLEROS 11, AVILA
Autorizado por la Comisaría de Seguros.



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas
Completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias

ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirector en Avila: Don Emilio González.
OFICINAS
Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

SECCION MERCANTIL
Avila, 27 de Enero de 1912.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:

Trigo nuevo, de 39 a 40 reales fanega
Centeno, de 28 a 29.
Cebada, de 21 a 22.

Algarrobas, de 24 a 25
Tendencia del mercado floja.

Harina E. a 34 pesetas los 100 kilos.
Harina de 1.ª S. a 33 id.
Idem de 1.ª P. a 32 id. id.
Idem 2.ª P. a 31 id.

Salvados.—Tercera baja a 8 reales la arroba
Comidilla a 6 id.
Gordo a 6 id.

Triguillo de 16 a 20 según clases.
Polvos a 6 reales id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES
Fenaranda de Bracomonte.—26.

Trigo, entrada 400 fanegas, vendiéndose de 37 a 38 reales fanega.
Cebada 120 de 22 a 23 id.

Centeno 30 de 26 1/2 a 27 1/2 id.
Algarrobas 180 de 27 a 27 1/2 id.
Guisantes 50 de 26 a 27 id.

Harina de 1.ª a 17 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 15 id. id.
Idem de 3.ª a 14 id.

Compras sostenidas y con alguna pequeña mejora en los precios.
Tiempo de lluvias y nieves.
Aspecto de los campos bueno.

Arzvalo.—26.
Muy señor mío. A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo, de 40 a 40 1/2 reales las 94 libras
Centeno a 28 id. las 90 id.
Cebada a 21 y 22 id. la fanega.
Algarrobas de 26 a 27 id. id.
Cálculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas.

Tendencia del mercado alza.
Temporal bueno.

Mombeltran.—26 de Enero.
Tiempo lluvioso y templado.
Precios a que se cotizan los artículos de venta en esta villa.

Vino tinto, a 16 reales cántara.
Aceite añejo, a 60 id., id.
Idem del año, a 50 id. id.
Hueso de la aceituna a 4 id. fanega.
Aceitunas ingertas a 100 id. id.

Id. negras de manzanilla a 50 id. id.
Cebada a 26 id. id.
Castañas a 20 id. id.
Nueces a 40 id. id.
Patatas de 3/2 a 4 id. arroba.
Cebollas a 7 id. id.
Pimiento dulce a 80 id. id.
Idem picante a 80 id. id.
Higos a 10 y 12 id. id.
Cerdos cebados en vivo a 56 id.

Medina del Campo.
Cotización de cereales en el mercado d. 126 de Enero 1912.

Trigo 800 fanegas a 33 y 39 reales.
Centeno a 28 y 29 id.
Cebada 200 a 20 y 21 id.
Algarrobas, 100 a 24 id.

Cantalapiedra.—26.
Trigo entrada 300 fanegas, a 39 las 94 libras

Centeno 50 id. a 28 y 28 1/2 id. las 92
Cebada 20 id. a 22 y 23 la fanega.
Algarrobas 200 id. a 26 y 26 1/2 id.

Harina de 1.ª a 16 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 15 id. id.
Idem de 3.ª a 14 id. id.

Compras sostenidas.
Tiempo frío.
Aspecto de los campos bueno.

Pedro Bernardo.
Notas del mercado del 26 de Enero de 1912.

Trigo a 10'00 pesetas fan ga.
Centeno a 7'00 id. id.
Cebada a 5'00 id. id.
Garbanzos a 5'00 id. arroba.
Patatas a 0'70 id. id.
Vinos blancos a 10'00 id. cántara.
Id. id. nuevos a 5'00 id. id.
Vinos tintos a 5'00 id. id.
Aceites a 17'25 id. id.
Hueso de la aceituna a 1'50 id. tanega

Piedrahita 26 Enero.
Sr. Director EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: En el mercado celebra do ayer han regido los precios siguientes

Trigo a 10'50 pesetas la fanega.
Cebada a 6'75 id. id.
Centeno a 7'25 id. id.

Algarrobas a 5'75 id. id.
Garbanzos gordos a 4'00 id. fanega.
Idem pequeños a 1'8 id. id.
Patatas a 0'60 id. la arroba.
Alubias a 25 id. la fanega.
Huevos a 1'50 id. docena.

La Equitativa de los Estados Unidos

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Agente en Avila.
Vitaliano Arés Andrés

AVILA.—Tipografía de Sucesoras de A. Jiménez

ARTRITISMO y sus manifestaciones diversas diabetes, mal de piedra, enfermedades del hígado y del estómago, reumatismo, catarrros de las vías urinarias y respiratorias, gota, debilidad y agotamiento, se curan radicalmente tomando el AGUA DE VILA JUIGA (Bicarbonato Sódico Litínico) de sabor delicioso para la mesa, la más rica en LITINA y completamente inofensiva.

El AGUA MEDICINAL NATURAL DE VILA JUIGA es formulada por eminentes médicos y suple venturosamente las aguas extranjeras de Vichy y otras similares.

De venta: Farmacia del DR. GUTIERREZ MARTIN, Consultación 7, y otras principales.

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses
VULGO TRAPENSES
DE SAN PEDRO EN VENTA DE BABOS.

Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gram	14 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.ª marca: Chocolate de familia. 400	14 y 16	1,50, 1,75, 2, y 2,50.
3.ª marca: Chocolate económico. 350	16	1 y 1,25.

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

EL LEON
Cemento Portland Artificial

Administración central LEALTAD n.º 13 MADRID
Dirección telegráfica ANGLOCEMENT MADRID

MATILLAS (Guadalajara)
El Cemento de Portland Artificial marca EL LEÓN, de la Fábrica de Matillas (línea M. Z. A.), dotada con los más modernos

HORNOS GIRATORIOS, ES DE FRAGUADO LENTO, MOLIENDA FINA, COMPOSICION QUIMICA EXACTA,

el más resistente y económico, no solo por su precio bajo, sino porque mezclando UNA parte de cemento con CINCO de arena, tiene mucha más resistencia que los demás cementos.

PRUEBAS MECANICAS

FINURA	FRAGUADO		Prueba de expansión Chatelier	Resistencia a la tracción en kilogramos, por centimetro cuadrado				
	INICIAL h. m.	FINAL h. m.		PASTA PURA CON 25% DE AGUA	Pasta de 1 de cemento y 3 de arena con 7% de agua	A los 7 días	A los 28 días	
Tamiz de 4.900 mallas	12'00	2'50	11'0	4mm	45	70	16	30

Resistencia a la compresión, una parte de Cemento con tres de arena:
A los 7 días, 192 kilos por centimetro cuadrado.
Id. 28 id. 371 id. id.

DEPOSITOS: En Avila y su provincia; D. Manuel Canales, Plaza de Castelar 7 y 9, y San Segundo 13.
En Segovia; Anastasio Martín y hermano, José Zorrilla 104.
En El Escorial; Pedro San Román de Vega, Pozas 9.

SECCION DE ANUNCIOS

HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD, de los señores Climent y Compañía, Tortosa.
De venta en todas las farmacias

cura con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heróico contra los dolores producidos por menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia de Medicina, debe pedirse

Compañía del Pacífico

Servicio rápido de Vapores Correos entre Santander y América del Sur.

El día 14 de Febrero saldrá de Santander, el rápido y magnífico vapor correo (de dos hélices.)

"BOGOTA,"

alimitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port Madrin, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Talta, Antofagasta, Tacopilla, Iquique Arica, Mollendo y Callao.

El precio para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca es de 235 pesetas incluso impuesto.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque conforme á la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general dirigirse á sus consignatarios.

HIJOS DE BASTERBECHER

Muelle núm. 6 bajo, SANTANDER

Informará en Avila y su provincia D. Julian Fuentes y Fajana.

Exquisitos y puros chocolates

SANTA TERESA DE AVILA

A. Cruces

Plaza de San Andrés núm. 5.—Oficinas Baños de Santiauste.—Teléfono núm. 117. Avila.

Se elaboran de 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas paquete. Su mejor recomendación es probarlos. De cuantos de importancia desde 25 paquetes. Pidáanse en todos los comercios de ultramarinos. Para fuera de la capital no se carga el embalaje.

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de cauchut y metal, de Manuel López Ortega, de Madrid.

Tiembres perfectos de toda clases con almohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Díes para la cadena del reloj con sellos, con bonitos grabados á 3 pesetas ro.

Plumeros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para lacre á 4 pesetas

GRAN ZAPATERIA Y SOMBRERERIA MARCELIANO SILVA

Zenórrera 10.—Avila

Esta casa acaba de recibir de las fábricas más importantes, un hermoso surtido para la estación de invierno tanto en el ramo de zapatería como en sombreros y gorras, siempre las últimas novedades.

Especialidad en gorras de uniforme, botas para militar y calzado de suela pura. Todo de gran lujo y esmerada confección.

Unica casa que tiene el sombrero Borsalino

LA LLAVE

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

JERONIMO DE VEGA SANTOS

AVILA.—IBARRETA, 11.—TELÉFONO NÚM. 94

EXPENDEDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Completo surtido en abonos minerales primeras materias para el cultivo de Cereales, Patatas, Viñedos y Prados. Nitratos do sosa para la primavera, asombroso resultado del rendimiento de est: s abonos que enriquecen al que los usa, procedentes de las renombradas fábricas de la Compañía Sainz Gobain. Completo surtido en ferretería, quincalla, cubiertos de plata meneses, bandejas de mayólica, aparatos eléctricos y material completo para instalaciones, bombillas desde 0'50 en adelante y de la acreditada marca Osram con más de un 75 por 100 de economía, máquinas de afeitar desde 1'50 pesetas en adelante, batería de cocina, camas de cuantos modelos se deseen á precios completamente económicos. Alcohol para alfareros. Carbu ro de calcio. Completo surtido en muebles, baules, lavabos, mesas de noche, sillas cómodas, sofás, sillones, sillas imitación cuero, mesas de comedor, de despacho aparadores, colchones y almohadas de lana, perchas, etc

PRECIO FIJO VERDAD

HIJO DE AGUIRRE

AVILA

Almacén de hierros, ferretería, quincalla, camas, muebles, curtidos, material eléctrico y de fotografía

Constitución, 15.—Reyes Católicos, 1.—Ibarreta, 2.

(Casa fundada en 1830.—Teléfono 32.

Inmenso surtido en ferretería, Quincalla, batería de cocina de diferentes marcas camas y muebles de todas clases y precios. Cuadros, espejos, baules chapeados desde 3 pesetas á 15, baules maletas con correas de 14 á 25 pesetas. Sillas extenso surtido de imitación cuero desde 4 á 7 pesetas. Lavabos madera curvada (Viena) desde 6 á 60 pesetas y mejores desde 70 en adelante.

Verdaderos polvos insecticidas á 40 céntimos bote.

Gran surtido en bombillas eléctricas de diferentes marcas á 50, 60 y 75 céntimos y de filamento metálico á 2 y 2'25 pesetas.

Surtido completo en filtros para agua en elegantes y diferentes formas, con 25 por 100 de rebaja.

Unica casa que vende los colchones «Lana Persa», concluidos con bonitas telas á 11, 12'50, 15 y 17'50 pesetas.

Almohadas á 2, 2'50 y 3'50 pesetas.

Gran surtido en ESTUFAS de diferentes formas y tamaños desde 1'50 en adelante.

Braseros dorados y de hierro, caloríferos, mesas-camillas y cajas para braseros

Precio fijo verdad.

COMERCIO DEL VALENCIANO

CRISTOBAL PARDO VAQUERO

Reyes Católicos, 32.—Casa establecida en el año 1850

Grandes surtidos de loza, cristal, vidrio, batería de cocina, hules; plumeros paraguas, guitarras, perfumería, cuadros, espejos, artículos de viaje, caza, pesca, objetos de cristal con fotografía de Santa Teresa é infinidad de objetos imposibles de enumerar.

Especialidades de la casa á precios inverosímiles. Vajillas completas estilo Luis XV desde 12 pesetas en adelante. Juegos completos de cristalería desde 5 pesetas en adelante. Juegos de cacerolas porcelana desde 4'50 pesetas en adelante. Lavabos completos de Viena, desde 15 pesetas en adelante. Bombilas para luz eléctrica clase superior á 50 céntimos. Idem filamento de metal á DOS PESETAS. Paraguas para caballero desde 1'25 pesetas en adelante. Depósito para la provincia de los legítimos polvos «PERAT» para la extinción de chinches, correderas, pulgas moscas y demás insectos incluso el Mildeu y Pulgón de las viñas. Pasta para matar ratones, topos, ratas: es inofensivo á los gatos, perros y demás animales domésticos.

Baules mundos lona y chapeados, desde 4 pesetas en adelante. Sillas haya asiento y respaldo imitación cuero, desde 4 pesetas; sillones á 13 y butacas mimbre desde 1'50 en adelante.

OCCASION

Acaban de recibirse los nuevos modelos para la venta en comisión del tan acreditado filtro para agua THEORIE PASTEUR de formas bonitas y elegantes con rendimiento de 20, 30, 40 y 50 litros de agua cristalina, de 9 á 25 pesetas uno.

¿Queréis conservar vuestra salud? bebed solamente agua filtrada en todo tiempo.

NO CONFUNDIRSE, CALLE DE LOS REYES CATOLICOS, 32.

LA VELOCE

Grandes vapores correos oficiales del Gobierno italiano.

Servicio acelerado de pasajeros y mercancías PARA AMERICA DEL SUR

El magnífico vapor á doble hélice

BRASILE

Saldrá fijamente de Almería para Buenos Aires el 23 de Enero de 1912.

Con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos (Brasil). Admitirá carga y también pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios, comedores para 3.^a, alumbrado eléctrico, telégrafo Marconi.

Comida española

AVISO.—Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al Consignatario. La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque ó antes si se han cubierto las plazas reservadas á este puerto.

Consignatario: ALFREDO RODRIGUEZ, Calle de Gerona, 5 (al lado de Audiencia.) ALMERIA.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A JIMENEZ

AVILA.—Tomás Pérez 14



NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL SU CURACION, CON EL

MIOGENOL DEL DOCTOR M. CALDEIRO

SALUD—FUERZA—VIGOR

Tónico reconstituyente á base de nucleógeno y arrhenal. Remedio soberano para el agotamiento de los nervios, convalecencias, enflaquecimiento, anemia, tisis, insomnios, parálisis, vértigos, trabajos anormales, etc

El MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado el lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz; que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—El MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino, por el contrario es un gran estimulante.

El MIOGENOL tonifica. El MIOGENOL fortifica. El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

DE VENTA EN AVILA, Farmacia de L. Crespo SAN SEGUNDO, 8.